

СРЕДА
18 ОКТЯБРЯ 1939 г.
№ 146 (1143)
ЦЕНА 8 КОПЕЕК

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН
КИСЕЛЕВСКОГО
ГОРКОМА ВКП(б)
И ГОРСОВЕТА

ШИРЕ РАЗМАХ АГИТМАССОВОЙ РАБОТЫ!

Скоро трудающиеся Советского Союза будут избирать в местные Советы депутатов трудающихся. Сейчас по всей стране развернулась агитационно-массовая работа по подготовке к выборам. Десятки, сотни тысяч агитаторов из рабочих, колхозников, служащих и интеллигенции, партийных и непартийных большевиков, несут большевистское слово в массы, поднимают политический уровень трудающихся и мобилизуют на выполнение задач, поставленных XVIII съездом партии в третьей сталинской пятилетке.

Предстоящая политическая кампания по выборам местных Советов депутатов трудающихся требует большой и серьезной ответственности от партийных организаций в проведении огромнейшей массово-политической и организационной работы.

Надо сказать, что агитмассовая работа среди населения нашего города и района в связи с подготовкой к выборам поставлена неудовлетворительно, не чувствуется большевистского размаха. В городе и районе всего насчитываеться 956 агитаторов, армия немалая, но фактически работают далеко не все. Например, на шахте № 1—2 из 102 агитаторов работают только 69, на шахте Капитальной из 35 человек работают 22, а в общежитии шахты даже нет присутствующего агитатора.

Отдельные партийные руководители устранились от руководства массовой работой. Они полностью переложили ответственность на заведующих агитпунктами. Вот факт. Секретарь партбюро шахты № 5 т. Павлюков возложил руководство агитмассовой работой на заведующего агитпунктом т. Магнитского, а сам по три пятницевые не заглядывает в агитпункт. С 7 сентября агитник работает на шахте № 1—2, а агитпункт оставлен без руководства. Павлюков даже не знает, сколько всего на шахте работают агитаторов. Он дает один ответ: все сведения находятся у зав. агитпунктом. Павлюков не интересовался качеством агитации. Он ни разу не присутствовал на занятиях агитаторов. Совершенно не организована агитмассовая

работа среди рабочих в дневных иочных сменах непосредственно на производстве. И не случайно шахта продолжает оставаться в прорыве. Кроме того, имеет место неправильное распределение агитаторов. Десятник закладочного хозяйства т. Черников проводит беседы среди рабочих закладочного хозяйства и работников шахтоуправления, тогда как ему достаточно вести агитмассовую работу на одном участке.

Агитпункты у нас на сегодняшний день не являются еще центром агитмассовой и культурно-воспитательной работы. Из 34 агитпунктов города и района работает очень мало, а многие агитпункты до сих пор не обеспечены помещениями. Например, на шахте № 1—2 числится 4 агитпункта, а работает один в клубе шахты. Не оборудованы агитпункты в центральной части города — в клубе угольщиков, на шахте № 3 и др. Ни в одном агитпункте не имеется стенной газеты.

Еще хуже обстоит дело с агитмассовой работой в сельской местности. В Трудоармейском сельсовете из 3 организованных агитпунктов ни один не работает. Утвержденные зав. агитпунктами в Сергеевском сельсовете т. Манин, в Бурлаковском сельсовете т. Фурман и другие еще не приступили к работе.

Дальше такое положение непримо, ибо до начала избирательной кампании времени остается очень мало. Агитмассовая работа сейчас, как никогда, должна получить большевистский размах.

Партийные организации и их секретари должны поставить в центре своего внимания повседневное руководство агитаторами, повышение качества агитации. Каждый большевистский агитатор должен свою политическую работу сочетать с хозяйственными задачами данной шахты, предприятия и колхоза, где он проводит агитмассовую работу, добиваясь общего политического подъема.

Дело чести каждого агитатора своей повседневной работы на своем участке оправдать почетное доверие, оказанное ему партийной организацией.

Новыми производственными победами встретим XXII годовщину Великого Октября

ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ПЛАН

Еще недавно на шахте № 5 ни один участок не выполнял плана. Разворты предоктабрьское социалистическое соревнование, отдельные коллективы и участки добились не только выполнения, но стали перевыполнять суточный план. 16 октября коллектив 1 участка (начальник т. Куликов) выполнил суточное задание на 111 процентов, горняки второго участка за эти же сутки выполнили план на 118 процентов и участок № 5 — на 115 процентов.

Передовые стахановцы замечательными производственными показателями встречают XXII годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Забойщик 6 участка т. Кудинов выполняет по три нормы, а 16 октября, работая в печах и в параллельном штреке, он дал ухода 10 погонных метров, выполнив задание на 385 процентов и заработал 37 рублей 79 копеек без прогрессивки. В этот же день забойщик 1 участка т. Ноздреватов выполнил норму на 330 процентов, забойщик т. Ананьев — на 342 процента. Крепильщик 2 участка т. Казанцев выполнил задание на 273 процента и забойщик-комсомолец 3 участка т. Углич выполнил технические нормы на 370 процентов.

Скрипин.

Отвечают на призыв краснопролетарцев

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников стройконтроли треста "Кагановичуголь" в ответ на призыв краснопролетарцев включился в предоктабрьское социалистическое соревнование и по-большевистски выполняет взятые обязательства. Бригада штукатуров (бригадир т. Лапшин) выполняет производственное задание на 200—250 процентов; бригады плотников, где бригадирами тт. Меднов и Савин, работая на строительстве бункеров шахты № 6 и соревнуясь между собой, выполняют план на 170 процентов и обязались закончить строительство бункеров к 15 ноября.

Томилович.

По-стахановски встретим XXII годовщину Октября

Двадцать дней отделяют нас от XXII годовщины Великой Октябрьской революции. К этому всенародному празднику готовится вся страна. Трудающиеся фабрик, заводов и шахт развернули социалистическое соревнование, чтобы своим честным и самоотверженным трудом достойно встретить великий день — 7 ноября.

Коллектив рабочих ЭМС 13 октября на производственном совещании подвел итоги работы за сентябрь, где отметил стахановскую работу мастера механического цеха т. Кайгородцева, выполнившего сентябрь-

ское производственное задание на 268 процентов, и бригады монтажников (бригадир т. Моколов), выполнившей на 240 процентов.

На этом совещании механик монтажных работ т. Шатилов взял обязательство закончить к 20 октября монтаж в новой школе на улице Шахматке, а тов. Артюшенко — к 7 ноября закончить монтажные работы в новом клубе шахты № 5.

Рабочие ЭМО единодушно одобряют призыв краснопролетарцев и обязались освоить метод многосторонней работы.

Александров.

Производственными победами готовятся отметить всенародный праздник

Считанные дни остаются до 7 ноября — XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции. Каждый трудающийся нашей страны горит одним желанием — встретить эту историческую дату высокими производственными показателями.

При заключении договора социалистического соревнования лучший составитель станции Киселево т. Артемов заявил:

— Сокращением времени по формированию поездов беру обязательство отметить великий праздник — 7 ноября. Буду ежесменно формировать составы за 20—25 минут вместо технической нормы 35 минут, спускать и расстана-

вать за 15 минут вместо нормы 25.

Машинист паровоза т. Сова взял обязательство безаварийной работой на паровозе и перевыполнение технических норм встретить XXII годовщину Октябрьской революции.

Весь коллектив железнодорожников транспортного отдела треста "Кагановичуголь" включился в социалистическое соревнование с коллективом станции Акчурла и взял на себя обязательства: выполнить месячный план маршрутизации на 100 процентов, план погрузки угля — на 120 процентов, ускорить оборот вагонов на 10 процентов.

А. Бабенко.

Буду выполнять задания на 230 процентов

Я работаю в погашениях на 5 участке шахты № 1—2. В сентябре месячное задание выполнил на 215 процентов. Включившись в предоктабрьское соревнование по призыву краснопролетарцев, в октябре вы-

полняю технические нормы на 220 процентов.

В честь праздника XXII годовщины Октябрьской социалистической революции обязуюсь выполнять задания на 230 процентов.

Забойщик А. Ильин.

Наши обязательства

Обсудив на общем собрании письмо коллектива цинского горняков, организовать культпоход по квартирам, к 7 ноября добиться сдачи в эксплуатацию детяслей на шахте № 5, улучшить агитационно-массовую работу среди сотрудников горздрава.

Взяли на себя обязательства: улучшить качество меди-

обслуживания горняков, организовать культпоход по квартирам, к 7 ноября добиться сдачи в эксплуатацию детяслей на шахте № 5, улучшить агитационно-массовую работу среди сотрудников горздрава.

По поручению собра-

Что сделано горсоветом по подготовке к выборам в местные Советы

Предстоящие выборы в местные Советы депутатов тружеников — величайшая политическая кампания, всенародное торжество, но вый смотр великих побед социализма.

Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР утвердила Положение о выборах в местные Советы, в которых детально разработаны вопросы об организации избирательных округов и избирательных участков. В соответствии со ст. ст. 66 и 67 Положения о выборах территории города Киселевска и района разделены на избирательные участки, общие для выборов в областные, городские и сельские Советы депутатов тружеников. Всего организовано 34 избирательных участка. При организации участков в основном сохранены границы бывших избирательных участков в периоды выборов в Верховные Советы СССР и РСФСР.

Произведена организация 168 избирательных округов по выборам в городской Совет депутатов тружеников. По выборам в сельские Советы организовано 137 избирательных округов. Вся эта работа проделана в соответствии с постановлением пленума облисполкома к 1 октября с. г.

Для руководства выборами в городе и районе будет создано 349 различных избирательных комиссий. Численный состав членов комиссий определяется в 2.106 человек.

Подбор и выдвижение кандидатов в состав избирательной комиссии требует серьезного отношения всех партийных и профсоюзных организаций. К этой работе должны быть привлечены лучшие партийные и непартийные большевики-стахановцы, ударники, лучшие представители советской интеллигентии. Шире привлекать в состав комиссий женщин и молодежь.

Однако некоторые партийные и профсоюзные организации при выдвижении не учли всей важности подбора кадров и отнеслись к этому делу формально. Партийная организация шахты № 1–2 представила списки выдвинутых кандидатов, не указав имя и отчество, не говоря уже о других характеристиках данных. Карагайлинский сельсовет выдвинул кандидатов несовершеннолетних — рожденных 1922–23 гг.

Наиболее громадная и ответственная работа — это составление списков избирателей. Чтобы избежать повторения ошибок прошлых избирательных кампаний — искажение фамилий, двойных записей и пропуск-

утвердил 19 товарищей, лучших из участников Всеобщей переписи населения, для составления предварительных списков.

Хорошо и серьезно отнеслись к составлению списков избирателей тт. Павлукин, Овчарников, Киселев, которые при составлении списков совершенно не допустили пропусков и искажений.

Следует отметить, что некоторые из товарищей отнеслись к составлению списков недобросовестно. Переписчик т. Юдина при составлении списков включила несовершеннолетних, пропустила целые дома в деревнях, перепутала адреса, в результате чего списки по ее участку пришлось пересоставлять.

Работа по составлению предварительных списков по всем избирательным участкам города и сельсоветам закончена 25 сентября. С 7 октября по 13 избирательным участкам города приступили к проверке предварительных списков и составлению их в

алфавитном порядке. Однажды по 6 избирательным участкам до сих пор к проверке списков не приступили лишь потому, что руководители предприятий считают, что выборы — не их дело. В стороне от этой работы находятся заведующие шахтами нашего треста и начальник геологоразведки, которые не хотят выполнять постановление президиума горсовета об освобождении технических работников для составления списков избирателей.

Для размещения участковых и окружных избирательных комиссий потребуется большое количество помещений с таким расчетом, чтобы комиссиям были созданы все условия для работы и чтобы они не были оторваны от избирателей. Однако этот вопрос до сегодняшнего дня еще не разрешен, не проверено и состояние избирательного инвентаря. Все эти вопросы требуют немедленного их разрешения.

Чусов.

В горкоме ВЛКСМ

В связи с приближением ХХII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции на всех шахтах нашего треста развернулась новая волна социалистического соревнования за досрочное выполнение квартального плана угледобычи.

Комсомольско-молодежные участки шахт № 1–2 и № 4–10, включившись в предоктябрьское соревнование показывают новые образцы стахановской работы. Средняя ежесуточная добыча угля по третьему комсомольско-молодежному участку шахты № 4–10, заявившему первенство в соревновании имени ХХII годовщины Великого Октября.

По решению бюро горкома переходящее красное знамя до 7 ноября будет ежедневно вручаться тому участку, который займет первенство в суточной угледобыче.

В подарок Октябрю

Комсомольцы Трудоармейской МТС, обсудив на собрании вопрос о подготовке к ХХII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции,

заявили на себя конкретные обязательства. Ремонтная бригада т. Липатова обязалась к 7 ноября отремонтировать 10 тракторов и 15 сеялок.

Медведев.

Подготовка к октябрьским торжествам

Хорошо пройдут октябрьские праздники в детяхах № 1. Сейчас там идет детальная подготовка к великой годовщине Октября.

Помещение детских яслей будет красиво оформлено, готовятся плакаты, логотипы, картины к 7 ноября будет выпущен специальный номер газеты. В красном уголке организуется выставка литературы в помощь изучающим Положение о выборах.

Детям готовится красивое зрелище. На утреннике будет поставлен кукольный театр, который покажет инсценировку на тему о проведении октябрьских торжеств. В детском зале будет сделан "Зимний уголок", в котором в художественной форме будут показаны макеты домиков, запорошенных снегом, дети, катящиеся на санках, игрушечные звери.

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЗЯТЬСЯ ЗА ПОДГОТОВКУ ЖЕНЩИН-ТРАКТОРИСТОК

В апреле этого года бывшие трактористки, ныне слушатели Тимирязевской сельскохозяйственной академии и академии социалистического земледелия, депутаты Верховых Советов СССР и РСФСР тт. Ангелина, Каварадак, Мухортова, Бахолдина и другие обратились с призывом ко всем комсомольцам и комсомолкам, ко всей молодежи колхозов, МТС и совхозов, ко всем трактористам, механикам и бригадирам тракторных отрядов подготовить в нашей стране без отрыва от производства 100 тысяч женщин-трактористок.

Эта замечательная инициатива была одобрена Центральным комитетом ВЛКСМ, Наркомземом СССР и Наркоматом совхозов СССР, как способствующая выполнению исторических задач, поставленных XVIII съездом ВКП(б) в области социалистического земледелия и обороны страны.

Во многих районах, краях, областях и республиках Советского Союза, где вопрос подготовки женщин-трактористок без отрыва от производства был немедленно подхвачен партийными, советскими и комсомольскими организациями, где за это дело настоящему взялись руководители МТС и колхозов, тысячи уже женщин там в совершенстве овладели специальностью трактористов.

Вот что сообщает газета "Комсомольская правда" в номере от 10 октября с. г.: "По имеющим данным, тракторное дело изучают 113 тысяч женщин. Только из Украины обучается 25 тысяч женщин. Особенно успешно идет подготовка трактористок в Армении, Киргизии, Кабардино-Балкарии. В Армении обучается 680 женщин, 110 из них получили звание трактористок. В Киргизии из 1.100 обучающихся 420 женщин уже получили звание трактористок. В Кабар-

дино-Балкарии подготовлено 370 трактористок".

Немало подготовлено трактористок в этом году без отрыва от производства и в Новосибирской области.

Только наш Киселевский район оказался в стороне от этого важнейшего государственного мероприятия. Несмотря на то, что в нашей газете этот вопрос был поднят своевременно, как только появилось в печати постановление ЦК ВЛКСМ, Наркомзема СССР и Наркомата совхозов, однако районные организации и МТС не подхватили во время инициативу газеты, в результате чего весь наш разговор пошел на смарку. В течение лета района не подготовил ни одной женщины-трактористки.

Казалось бы, что сейчас, когда этот вопрос вновь всей стране поднимается на принципиальную высоту, когда везде и всюду развертывается массовое движение по подготовке женщин-трактористок, наш район тоже должен был по-деловому браться за это дело. Но не тут-то было. У нас попрежнему царит абсолютное спокойствие. Подготовкой женщин-трактористок не занимаются ни горком ВКП(б), ни горсовет, ни горком комсомола и даже МТС.

Нет сомнений, что руководящие районные организации по-большевистски сейчас займутся этим вопросом и заставят директоров МТС и руководителей колхозов организовать обучение женщин тракторному делу в вашем районе. Не может быть, чтобы наш район и дальше оставался безучастным в этом огромном государственном деле. Подготовлен в 1939—1940 году для нашего социалистического сельского хозяйства сотни женщин-трактористок без отрыва от производства, научим наших женщин по боевому управлению железным конем.

Готовятся к радостному празднику

Во всех отделениях здрава проведены собрания, на которых обсуждался вопрос о подготовке к празднику.

На партсобрании была выделена комиссия в составе 7 человек, которые проводят беседы о празднике, о подготовке квартир к празднику. Комиссия также проводит беседы о подготовке к выборам в местные Советы депутатов тружеников.

Среди работников здрава заключены социалистические договоры, для

проверки которых выделены два человека.

В госсанинспекции т. Коновалова готовят 25 значков ГСО. В горбольнице т. Скородод готовит 20 человек, которые к празднику получат значки. Хоровой кружок готовит песни, как, например, "Марш танкистов" и другие. Драматический кружок готовит пьесы.

Намечен смотр стенных газет. Хорошо работающие редакторы будут премированы.

А. Бондаренко.

Изба-читальня, радио и кино передвижка

Избы-читальни, радио и кинопередвижки имеют большое значение в деле воспитания в большевистском духе наших колхозников и сельской интеллигенции.

Там, где хорошо поставлена работа изб-читален, с работы в избе-читальне привлечен актив колхозников и интеллигенции, там серьезно занимаются воспитанием колхозников, там жизнь бьет ключом, пожилые колхозники и молодежь находят полное удовлетворение в том, что они в избе-читальне могут почитать газеты, присутствовать на беседе, послушать радио, а в тех селах, где нет колхозного клуба, в избе-читальне ставят спектакли и кинокартини.

Изба-читальня должна явиться культурным очагом на селе.

В нашем районе имеется восемь изб-читален, но в одной изб-читальне не чувствуется живой большевистской работы. В большинстве изб-читальни закрыты и в них не проводится никакой работы. Взять к примеру Карагайлинский сельский совет, самый большой в районе по количеству населения и по количеству колхозов. И в этом сельсовете, как это ни странно, даже нет помещения, где бы могли собраться колхозники. Библиотека изб-читальни находится в сельском совете в беспорядке и имеющейся литературой мало кто пользуется. Избач занимается чем угодно, только не воспитательной работой среди колхозников.

Из Верх-Чумышского сельсовета пишут, что в избе-читальне побиты окна, нет топлива, а избач т. Шипунов не ведет никакой работы. Не во всех сельсовых и колхозах имеется радио, а там, где имеются радиоустановки, очень часто бывают перебои и очень длительное время. Из того же Верх-Чумышского сельсовета сообща-

Задерживают зарплату

Несвоевременно выдается заработка плата в школе № 3. Вместо того, чтобы в конце каждого месяца полностью выдать зарплату, дирекция выдает работникам по 20—30 рублей. Особенно часто бывает такое положение с техническим персоналом.

Когда дирекция будет своевременно выдавать заработную плату?

Зубдовская, Бобылева.

ют, что они, кроме шума и хрипа, ничего не слышат.

Ученик 5 класса НСШ Карагайлинского сельсовета пишет, что его отец еще 22 июня с. г. уплатил 52 рубля за установку радиоточки, но его заказ до сих пор не выполнен. Нужно сказать, что Киселевский радиоузел обслуживает исключительно плохо, в особенности сельскую местность.

Очень часто жалуются колхозники на плохое обслуживание кинопередвижками. Во многих колхозах колхозники кинокартини видят исключительно редко. Это обясняется хозяйственными расчетами киномехаников. Они заявляют так:

«Зачем я поеду в колхоз, когда там можно выручить не больше ста рублей, тогда как в городе на любой шахте можно выручить 400—500 рублей». Подобным рассуждениям должен быть дан решительный отпор.

Приведенные примеры свидетельствуют об отсутствии контроля за работой просветительных учреждений на селе со стороны горно, президиума горсовета и отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Культурный рост колхозников со всей настойчивостью требует улучшить работу изб-читален, организации вокруг их колхозного актива, лучшего обслуживания радиопередачами и систематического показа лучших современных кинофильмов.

З. Ф.

Семенное зерно подвергается порче

В колхозе имени Кирова намолоченное семенное зерно находится в серьезной опасности. Ни один из амбаров, в которых находятся семена, не имеет крыши. Поэтому в дождливую погоду вода попадает в зернохранилище, зерно мокнет и портится.

Несмотря на неоднократные требования кладовщика покрыть амбары, ни бригадир т. Осипов, ни правление колхоза мер никаких не принимают. Они, очевидно, забыли пропущенную историю, когда десятки центнеров овса пришли в негодность и колхоз не только понес огромные убытки, но и остался без семян.

Сохранить зерно от порчи и хищения—первойшая задача каждого колхоза и колхозника, ибо доброкачественные семена—залог будущего урожая.

А. Е.

Невзвешенное зерно отправляют на заготпункт

За последнее время в колхозе «Пчелка» не учитывается намолоченное зерно. Отправляя хлеб с токов на пункт Заготзерна, весовщик т. Назарова не взвешивает его.

Неоднократно председатель ревкомиссии т. Скударнов говорил об этом председателю колхоза тов. Плясову, но последний мер никаких не принимает.

Фомин.

С Белорусского и Украинского фронтов

БОЕВЫЕ ЭПИЗОДЫ

Пятнадцать против батальона

Рота охраняла захваченные у поляков поезда с оружием, боеприпасами и снаряжением. Части ушли далеко вперед.

К боям то и дело подходят крестьяне и рабочие, расспрашивают о жизни в СССР, рассказывают о своих обидах, о своей нужде, о всем том, что они терпели на протяжении 20 лет.

Но вот пришел один крестьянин и доложил, что в двух километрах, в лесу, находится польский батальон. Поляки выходят из лесу, грабят жителей, угрожают перебить всех украинцев и собираются напасть на поезд. Создалось серьезное положение. Командир роты лейтенант Комарчук принял решение и начал действовать.

Выстроились пятнадцать бойцов с винтовками, гранатами и ручным пулеметом. Задача была всем ясна.

Дело рискованное. Надо действовать решительно и смело, не дать врагу опомниться и разобраться в обстановке. А если придется прибегнуть к оружию, — пятнадцать бойцов Красной Армии—сила немала...

Вот и лес. Неожиданно из-за кустов повскакивали польские солдаты, поднялись крики и ругань, лязгнули затворы, на красноармейцев направлены польские винтовки. Вот-вот раздаются выстрелы. Но лейтенант Комарчук властно поднял руку и скомандовал:

—Стой, не стреляй! Где ваш командир?

—Я командир, что вам угодно?—отозвался офицер.

—Предлагаю сложить оружие.

—Этого не будет, мы не сдадимся большевикам.

На международные темы

Поход против компартии во Франции

Раздувая пожар войны, французская реакционная буржуазия начала поход против компартии. Вслед за «Юманите» закрыты десятки других коммунистических и левых газет. Правительство издало специальный закон о распуске коммунистической партии Франции и всех примыкающих к ней организаций. Депутаты парламента и члены муниципалитетов, являющиеся членами компартии, арестовываются и предаются суду. Помещения Центрального комитета и местных комитетов партии опечатаны полицией. Производятся повальные обыски.

В этом походе против компартии и других организаций, примыкающих к народному фронту, в самой отвратительной роли выступил руководитель партии социалистов Блюм.

Действуя за одно с французской империалистской кликой, Блюм заявил, что «в мероприятиях правительства нет ничего неожиданного» и что «большинство социалистической партии найдут эту меру естественной и законной».

Реакционные происки организаторов новой империалистической бойни, изменников типа Блюма, встречают отпор среди трудящихся Франции.

Французский народ все сильнее прислушивается к голосу компартии, которая с благородной смелостью и мужеством разоблачает подлые замыслы

(ТАСС).

избы и дворы крестьян. Захватить противника без нанесения ущерба населению, казалось, не было возможности. Польские офицеры хитро использовали село, укрываясь за спинами украинских крестьян, в их избах.

Командир части приказал командиру подразделения товарищу Цуковскому атаковать село и выбить противника. Искусно маскируясь, бойцы окружили село и незаметно подошли к самым избам. По установленному сигналу с криками «ура» бойцы атаковали избы. Противник сдался, не сделав ни одного верного выстрела. 132 солдата и 2 офицера были взяты в плен.

Население освобожденного села с большой радостью приветствовало красноармейцев. Так, без жертв и ранений, с нашей стороны противник был разбит.

В. Денисов.

Ворошиловский залп № 6.

Находчивость

Разведка донесла, что противник в количестве свыше 200 человек укрепился в селе Сапожин, заняв

Кузнецова.

Ворошиловский залп № 7

РАТИФИКАЦИЯ ЛИТВОЙ СОВЕТСКО-ЛИТОВСКОГО ДОГОВОРА

КАУНАС, 14 октября. (ТАСС). Сегодня на заседании литовского сейма единогласно ратифицирован подписанный 10 октября в Москве договор о передаче Литвой.

Прибытие военной делегации СССР в Латвию

РИГА, 14 октября. (ТАСС). Вчера вечером из Москвы в Ригу прибыла советская военная делегация во главе с комкором Болдиным. На вокзале делегация была встречена представителями командования

военной делегации СССР.

Прибытие венгерской дипломатической миссии

13 октября с. г. в Москву прибыла венгерская дипломатическая миссия во главе с чрезвычайным послаником и полномочным министром г-ном де Криштофи.

(ТАСС).

Сводка верховного командования германской армии

БЕРЛИН, 14 октября. (ТАСС). Верховное командование германской армии сообщает: «На востоке продвижение к границе государства интересов Германии и СССР закончилось занятием намеченных последних пунктов вдоль реки Буг. На западе нет».

Военные действия в Китае

(По сообщениям ТАСС)

В Центральном Китае

Как сообщалось, китайские части, пересекшие Хунань-хубэйскую границу и достигшие окрестностей Тунчэна (в юго-восточной части провинции Хубэй), окружили японские войска в этом городе. 12 октября японские части пытались прорваться, атаковав китайские позиции на высотах юго-восточнее Тунчэна, однако в результате боя, потеряв свыше тысячи человек, отошли на исходные позиции.

В северо-восточной части провинции Хунань китайские войска успешно продвигаются от Ичжоу на Линсян (железнодорожная станция в 40 километрах северо-восточнее Ичжоу). 12 октября китайскими войсками с боем занят город Цзинган (в 30 километрах юго-восточнее Ичжоу). В связи с угрожающим положением для японских позиций в Ичжоу японское командование усиленно перебрасывает сюда пехотные, кавалерийские, артиллерийские и мотомеханизированные части. Одновременно из Ичжоу эвакуируются запасы вооружения и боеприпасы.

Жители освобожденных от японцев селений в северо-восточной части провинции Хунань рассказывают о паническом отступлении японских войск и грабежах населения японскими солдатами.

В северо-западной части

провинции Цзянси, северо-восточнее Гаоная, китайские войска заняли Ухуцзянь и Чжаншулин. Северо-западнее Наньчана китайские войска успешно очищаются от японцев район Цзинвань.

В Северном Китае

В юго-восточной части провинции Шаньси, в районе Чжанцы, за последнее время японские войска численностью до 40 тыс. человек 9ю колоннами совершили наступление на позиции 8й народно-революционной армии. Китайские войска отбили атаки. Японцы потеряли убитыми больше 2 тыс. человек.

В Южном Китае

11 октября китайские войска заняли Шици (северо-Макао) и развивают наступление в юго-восточном направлении. Китайские войска снова заняли Цзянмынь (южнее Кантон) и продолжают преследовать отступающего противника.

* * *

ЧУНЦИН, 14 октября. (ТАСС). Сегодня 3 группы китайских самолетов бомбардировали японский аэропорт и военные склады в Ханькоу. Уничтожено много японских самолетов, не успевших подняться. На военных складах возник пожар, продолжавшийся 3 часа.

Настречу китайским самолетам вылетели 20 японских истребителей. В воздушном бою, происшедшем над Ичаном, сбиты 3 японских истребителя,

Уполномочил № В-35008.

ВОЙНА В ЕВРОПЕ

На западном фронте

ПАРИЖ, 14 октября. (ТАСС). Агентство Гавас передает коммюнике, опубликованное вечером 13 октября. В коммюнике говорится: «Погода туманная и дождливая. На фронте слабая активность. В районе юга от Пирмазенса действовало несколько разведывательных патрулей противника, которые вынуждены были отступить».

Сообщение финляндской газеты

ХЕЛЬСИНКИ, 14 октября. (ТАСС). «Гувулстад-бладет» сообщает, что на западном фронте ожидается большое наступление немцев. Установлено, что активность германских патрулей на северном участке фронта означает нечто большее, нежели желание позондировать почву. Стало известно, что в районе передовых позиций производится большое передвижение германских войск. Очень вероятно, что Гитлер в ответ на отклонение мирного предложения Англии и Франции сделает попытку вытеснить французов с позиций, занятых ими с начала войны.

Английские военные круги о перевороте английской армии во Францию

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Английские военные круги считают большим достижением успешную переворотку английской армии со всем снаряжением и боеприпасами во Францию. В военных кругах заявляют, что основные операции по переворотке английских войск уже закончены. Создана огромная сеть тыловых организаций и баз. Переворотка дополнительных частей продолжается непрерывно и проходит без затруднений.

Война на море

ЛОНДОН, 14 октября. (ТАСС). Морское министерство сообщает, что 13 октября английскими кораблями потоплены три германских подводных лодки. Несколько членов команд этих лодок подорваны.

Как заявляет морское министерство, Германское информационное бюро теперь признало, что в результате нападения германских самолетов на английскую эскадру в Северном море 9 октября 4 германских самолета упали в море и 2 самолета совершили вынужденную посадку на датской территории. Английские корабли не получили ни одного повреждения.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография «В бой за уголь»

Работа спортивного общества

«Рот-фронт»

Значительно выросло за последние годы добровольное спортивное общество «Рот-фронт». Улучшилась работа этого общества. В 1937 году этой организацией было подготовлено к сдаче норм на значок ГТО только 3 человека. В этом году контрольное задание по подготовке значиков ГТО перевыполнено. Вместо 40 человек по плану на 1939 год к 10 октября сдача норм на значок ГТО сделала 43 человека. Количества членов общества выросло до 103.

Следует отметить хорошую работу по вовлечению молодежи в спортивное общество физкультурных ор-

ганизаторов т. Салькова, Филатова, Семеновой. Эти товарищи, отдавая все свое свободное время массовой работе с молодежью, по своим цехам добились широкого охвата юношей и девушек физкультурной работы и перевыполнили контрольное задание по подготовке значиков ГТО.

Хорошо поставлено в спортивном обществе «Рот-фронт» и работа секций. Регулярно и с большой активностью членов проводятся занятия в секциях гимнастической, легкой атлетики, охотничьей.

Бобришев.

Малейшая неосторожность и... в канаве

Еще до начала учебного года около школы № 16 шахта № 5 прорыла канаву для проводки водосточных труб. Но в течение полутора месяцев занятый ни директор школы, ни шахтное управление никаких мер не принял, чтобы довести дело до конца. Через канаву даже не сделан мостик, поэтому ученикам приходится прыгать через нее и бывают случаи, что ребята, в особенности из начальных классов, ссыпаются в канаву и получают ушибы.

А.

ЧЕСТЬНОСТЬ

Ученики 5 класса «А» с деньгами и документами на имя Ждановой А. Н. Миша и Гена сумочку доставили в дирекцию школы.

Ворожцов.

По следам неопубликованных писем

Селькор т. Копылов написал нам, что в колхозе имени Буденного по вине бригадира полеводческой бригады Сучкова Т. испорчено 20 центнеров пшеницы. Письмо т. Копылова было послано на расследование в горю. При расследовании факты подтвердились. Бригадир Сучков привлекается к ответственности.

Суд

Расхищение колхозной собственности

На прошлой неделе народный суд 1 участка рассмотрел уголовное дело по обвинению кладовщика колхоза «Культурник» Гаристова и члена правления Бардокина. В сентябре месяце обвиняемые Бардокин и Гаристов повезли овес на Заготпункт для сдачи в счет зернопоставок и продали три куля овса Коробову.

Народный суд приговорил за расхищение колхозной собственности Бардокина и Гаристова к 5 годам лишения свободы без поражения в гражданских правах и скупщика Коробова к 3 годам.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Грабитель. 12 октября утром скорой помощью был доставлен в городскую больницу избитый и раздетый 12-летний мальчик Антонов. Органами милиции 16 октября был пойман грабитель Бурнышев, не имеющий определенного ду.

Ответ. редактор Ф. А. ЗАБРОДИН.

Центральным механическим мастерским требуются кочегары, чернорабочие и плотники. Обращаться в центральные механические мастерские.

Киселевской райзаготконтроле «Рэгглавмолоко» требуются бухгалтер и счетовод-карточек. Справиться в райзаготконтроле в часы занятий (Интернациональная, № 2—а).

Заказ № 818. Тираж 4.000